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Χριστούγεννα 2020: Η Ορθοδοξία εύχεται – Τα 
μηνύματα των Προκαθημένων
/ Επικαιρότητα

Οι περιορισμοί, τα υγειονομικά μέτρα, η αυτοθυσία ιατρών και 
νοσηλευτών, αλλά και η αλληλεγγύη, τα εμβόλια, η ατομική 
ευθύνη των Χριστιανών και το πραγματικό νόημα των ημερών, 
κυριαρχούν στα χριστουγεννιάτικα μηνύματα των 
Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, των Ιεραρχών, των 
Ιερέων.

“Χριστούγεννα είναι όλη η θεανθρωπίνη ζωή της Εκκλησίας, εν τη οποία ο Χριστός 
διηνεκώς βιούται ως ο Ην, ο Ων και ο Ερχόμενος” αναφέρει χαρακτηριστικά η 
Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Και πρόσθεσε μεταξύ άλλων, ” Η επικίνδυνος πανδημία εκλόνισε πολλά αυτονόητα, 
απεκάλυψε τα όρια του τιτανισμού του συγχρόνου «ανθρωποθεού» και ανέδειξε 
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την δύναμιν της αλληλεγγύης. Ομού με την αδιαμφισβήτητον αλήθειαν, ότι ο 
κόσμος μας αποτελεί ενότητα, ότι τα προβλήματά μας είναι κοινά, και η λύσις των 
απαιτεί σύμπραξιν και συμπόρευσιν, ανεδείχθη εξόχως η αξία της προσωπικής 
συμβολής, της αγάπης του Καλού Σαμαρείτου, η οποία υπερβαίνει το ανθρώπινον 
μέτρον”.
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«Μας χρειάζεται υπευθυνότητα και ελπίδα. Τώρα που κάθε νουνεχής βλέπει πολύ 
καλά ότι η πανδημία είναι ένα πραγματικό πρόβλημα, πρέπει να νοιώσουμε 
υπεύθυνοι για την υγεία όλων. Ας νοιαστούμε τους ευάλωτους. Η προσωπική 
εμπειρία της ασθενείας και της νοσηλείας θέτει την ορθή τάξη των πραγμάτων 
και των συναισθημάτων. Οφείλουμε πολλή προσοχή» τονίζει στο μήνυμα του 
για την εορτή των Χριστουγέννων ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.
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“Ο Χριστός γεννάται! Και εφέτος και κάθε στιγμή της Εκκλησίας. Και πάλιν 
τα φώτα και οι χαρούμενοι ήχοι θα πλημμυρίσουν τις φοβισμένες από την 
πανδημία αγορές. Οι δρόμοι, στολισμένοι, θα φιλοξενούν την αγωνία μας που θα 
τους περιδιαβαίνει επιδεικτικά. Τα γλυκίσματα μοιάζουν να μη μπορούν να 
αφαιρέσουν την πίκρα που αισθανθήκαμε. Τα εδέσματα ανέγγιχτα στο γιορτινό(;) 
τραπέζι. Οι μουσικές όσο δυνατά κι αν αναγγέλλουν μια κοσμική γιορτή, αδύνατον 
να καλύψουν τις κραυγές της ψυχής μας”. Αυτά αναφέρει μεταξύ άλλων στο 
Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα 2020 ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’.

 

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>



 

«Η Εκκλησία είναι όχι μόνον η μαρτυρία της επί γης ευεργετικής ενσάρκου 
παρουσίας Αυτού, αλλά και ο συνεχιστής του έργου Αυτού. Προσλαμβάνει τον 
άνθρωπον απ΄αρχής άχρι τέλους της ζωής του» υπογραμμίζει ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος στο μήνυμά του για την εορτή των Χριστουγέννων.

Επισημαίνει μάλιστα ότι η Εκκλησία καθιστά τον άνθρωπος «διά του Βαπτίσματος 
μέλος αυτής, εξημερώνει και κατακοσμεί τα ήθη του. Αρνείται οιανδήτινα βίαν. 
Τρέφει πεινώντας, αποφυλακίζει φυλακισμένους. Είναι όασις πηγής ύδατος ζώντος 
εις την έρημον και μοναξιάν του κόσμου, τόπος προσευχής διά θεραπείαν των 
προσβληθέντων εκ της λοιμώδους νόσου του Covid -19 και προμηθεύς ποικίλης 
βοηθείας εις τους πληγέντας εκ των μέτρων προστασίας εξ αυτής».

Με αναφορές στην πανδημία του κορωνοϊου και την ειρήνη στη Μέση 
Ανατολή το μήνυμα του Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη.
Στα νοήματα που εκπέμπονται από την εορτή της Γεννήσεως του Κυρίου 
αναφέρεται στο Χριστουγεννιάτικο μήνυμά του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας 
της Αντιοχείας, ενώ ιδιαίτερα στέκεται στην φετινή ιδιαίτερη κατάσταση, 
εξαιτίας της πανδημίας του COVID-19. «Ζητάμε το έλεος του θείου βρέφους για 
όλη την ανθρωπότητα. Ζητάμε το έλεος του να επισκιάσει όσους δοκιμάστηκαν 
από την πανδημία. Του ζητάμε να παρηγορήσει και να παρηγορήσει τις ραγισμένες 
καρδιές και να σηκώσει το σύννεφο από τον κόσμο του. Του ζητάμε, ενώ είναι το 
φως της σκοτεινής σπηλιάς, να στείλει το φως και την παρηγοριά του σε όλους 
εκείνους που υποφέρουν από την θλίψη», σημειώνει αναφορικά με την πανδημία.

Η “Καθοριστική Παρουσία” τιτλοφορείται το μήνυμα των Χριστουγέννων  
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου, στο οποίο μεταξύ άλλων αναφέρεται: «Φέτος 
ίσως μειωθούν από τη μεγάλη αυτή εορτή τα παράτερα επιχρίσματα ̇ ο περιττός 
εκκωφαντικός θόρυβος και τα άσχετα στοιχεία που έχουν διεισδύσει, με κύριο 
σκοπό το κέρδος και τη ματαιοδοξία, αλλοιώνοντας το αληθινό νόημα της 
μοναδικής εορτής. Θα γιορτάσουμε με απλότητα, στέρηση αλλά και πόνο γι’ 
αυτούς που απεβίωσαν ολομόναχοι και γι αυτούς που επεβίωσαν μέσα στη θλίψη 
και την αμηχανία, ταλαιπωρημένοι από τις ποικίλες δυσκολίες.

 

 

Σε μήνυμά του για τα Χριστούγεννα ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ τονίζει ότι τα Χριστούγεννα είναι η εορτή της 
ταπείνωσης και της αγάπης του Θεού για τον κόσμο, είναι η αγάπη του 
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Υιού του Θεού, που ταπεινώθηκε με το να γίνει θνητός για να αναστήσει 
τον Άνθρωπο και με το θάνατο να δώσει αιώνια ζωή και δόξα.

Ακόμα, ο Μακαριώτατος αναφέρει ότι: «Το φως του Ιησού που γεννήθηκε στη 
Βηθλεέμ μας καλεί να δείχνουμε πάντα γύρω μας τόσο με τα λόγια μας όσο και με 
τις πράξεις μας σημάδια ελπίδας, ειρήνης, χαράς και αγάπης. Ενώ στάθηκε στην 
πανδημία και ανέφερε ότι η ανθρωπότητα περνά μια δύσκολη περίοδο που αφορά 
την ανθρώπινη ζωή και την υγεία με τον κορωνοϊό. Ο ρουμανικός λαός είναι 
λυπημένος και στεναχωρημένος επειδή πολλοί υποφέρουν και πολλοί πέθαναν από 
αυτήν την ασθένεια. Επομένως υπάρχει μεγάλη ανάγκη για προσευχή, για 
αλληλεγγύη και κυρίως για αδελφική αγάπη. Επίσης πρέπει να προσευχόμαστε για 
τους Ρουμάνους της διασποράς ώστε να διατηρήσουμε την αγάπη και την ενότητα 
της πίστης και τους έθνους μας».
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